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Русь, Россия, Родина моя… 

Цель: воспитание патриотических чувств, закрепление знаний детей о 

России. 

Задачи: 

Образовательная: 

- закрепить знания детей о государственных символах России: флаг, гимн, 

герб; 

- обобщить элементарные представления о функциональном назначении 

гимна, герба и флага, о символическом значении цвета и образов;  

- углублять и расширять представление о Родине – России. 

Развивающая: 

- развивать у детей чувство патриотизма и любви к своей Родине; 

- развивать познавательные интересы, речь; 

- развивать эстетические чувства, путем интеграции поэзии, музыки и 

фольклора; 

Воспитательная: 

- воспитывать патриотические чувства, гордость за свою Родину, любовь к 

Родине и родному краю; 

- продолжать воспитывать желание познавать культуру своего народа (через 

пословицы, поговорки, песни, танцы); 

- вызвать чувство восхищения красотой родной природы, талантом русского 

народа. 

Оформление и наглядность: карта России, флаг и герб России, портрет 

президента, картинки – достопримечательности страны, самовар, лапти, 

деревянные ложки, матрешки. 

Технические средства: ноутбук, музыкальная колонка, мультимедийный 

проектор. 

Подготовка мероприятия. 

При подготовке мероприятия, детей необходимо разделить на группы. 

Первая группа работает со словарями, находит значение слов «Родина», 

«народ» и других близких по значению слов. 

Вторая группа готовит информацию об истории российского герба и флага. 

Третья группа подбирает стихи о Родине. 

Четвёртая группа подбирает песни. 

Задание для всех: найти народные сказки (инсценировать их), игры, загадки, 

пословицы, поговорить с родителями и узнать историю своей семьи. 

Объявляется конкурс рисунков на тему: «Природа моего края», «Русская 

сторонка», «С чего начинается Родина?» 



Оформление мероприятия. 

Выставка рисунков, картин русских художников. 

Ход мероприятия: 

Ведущий1 (читает стихотворение «Родина») 

Весь край этот, милый навеки, 

В стволах белокорых берез, 

И эти студеные реки, 

У плеса которых ты рос, 

И темная роща, где свищут 

Всю ночь напролет соловьи, 

И липы на старом кладбище, 

Где предки уснули твои, 

И синий ласкающий воздух, 

И крепкий загар на щеках, 

И деды в андреевских звездах, 

В высоких седых париках, 

И рожь на полях непочатых, 

И эта хлеб-соль средь стола, 

И псковских соборов стрельчатых 

Причудливые купола… 

И санки, чтоб вихрем летели! 

И волка опасливый шаг, 

И серьги вчерашней метели 

У зябких осинок в ушах, 

И ливни — такие косые, 

Что в поле не видно ни зги,— 

Запомни: 

Всё это — Россия, 

Которую топчут враги. 

Ребята, это прекрасное стихотворение написал Дмитрий Кедрин в далёком 

1942 военном году, когда фашисты оккупировали большую часть нашей 

земли. 



Ведущий 2: Что же такое для человека Родина? Что он считает своей 

родиной: страну, в которой живёт, дом, где родился, берёзку у родного 

порога, место, где жили его предки? 

Звучит песня «С чего начинается Родина?» 

Ведущий 1: Давайте послушаем стихи русских поэтов о Родине. 

Дети (читают стихи) 

Откуда начинается Россия? 

С Курил? С Камчатки? Или с Командор? 

О чем грустят глаза ее степные 

Над камышами всех ее озер? 

Россия начинается с пристрастья 

к труду, к терпенью, к правде, к доброте. 

Вот в чем ее звезда. Она прекрасна! 

Она горит и светит в темноте. 

Отсюда все дела ее большие, 

Ее неповторимая судьба. 

И если ты причастен к ней — Россия 

Не с гор берет начало, а с тебя! (В.Ф.Боков) 

Русь 
Под большим шатром 

Голубых небес — 

Вижу — даль степей 

Зеленеется. 

И на гранях их, 

Выше темных туч, 

Цепи гор стоят 

Великанами. 

По степям в моря 

Реки катятся, 

И лежат пути 

Во все стороны… 



Широко ты, Русь, 

По лицу земли 

В красе царственной 

Развернулася!... 

Уж и есть за что, 

Русь могучая, 

Полюбить тебя, 

Назвать матерью, 

Стать за честь твою 

Против недруга, 

За тебя в нужде 

Сложить голову. (И. Никитин) 

 

Звучит песня «Уголок России» 

Ведущий 2: Ребята, а как вы представляете свою родину? 

За что вы её любите? 

Дети высказывают свои мысли. 

Ведущий 1: Откуда произошло слово родина? Послушаем детей, которые 

нашли в словарях (толковом, этимологическом) слова, близкие по значению 

этому слову. 

Дети:  

- слово  родина  произошло от древнего слова род, которое обозначает группу 

людей, объединённых кровным родством. Каждый из нас является потомком 

какого-либо старинного древнего рода. А само слово род означает 

древнейшего бога славян Рода. Главный город племени россов назывался 

Родень (Родня). Он был посвящён богу Роду. 

Родить – значит произвести на свет потомство. Родит женщина, родит 

животное, родит земля. 

Родители - это отец и мать, у которых рождаются дети. 

Родич - это родственник. 

Родня – родственники. 

Родословная – перечень поколений одного рода. Люди гордятся своей 

родословной, изучают её. 



Родина - это и отечество, страна, и место рождения человека. 

Народ - это нация, народность, жители страны. 

Есть ещё много слов с корнем  -род- : 

народность, народить, родственники, родник и другие. 

Ведущий 2:  А теперь отгадайте старинные русские загадки. 

1. Мать пузата, сын горяч, а внук кучеряв. 

(Мать – печка, сын – огонь, внук – дым) 

2. Как называется посуда в которой варят кашу в печке? 

(сковорода «тефаль», чайник, чугунок) 

3. Как называется предмет, которым мешают дрова в печке? 

(кочерга, веник, полено) 

4. Как называлась на Руси обувь, сплетённая из коры деревьев? 

(сапоги, лапти, валенки) 

5. Про какой предмет в крестьянском доме была сложена загадка «Курочка с 

носком – всякому поклон»?  

(про вешалку, рукомойник, бочку) 

6. В одной русской сказке солдат кашу варил. Из чего? 

( из дубинки, пилы, топора) 

7. По сеням и так, и сяк, а в избу никак. 

(дверь, собака, солнечный свет) 

8. Веду я внучку по всем комнатам за ручку. 

(утюг, пылесос, веник) 

Молодцы, ребята! Знаете названия старинных предметов.  

Ведущий 1: А знаете ли вы русские сказки? … 

Предлагаю посмотреть «Старинную сказку про то, как жадный поп 

работницу нанимал». 

Дети инсценируют сказку. 



«Старинная сказка про то, как жадный поп работницу нанимал». 

Вот как-то раз пришла к попу наниматься на работу девушка. Поклонилась 

она ему в пояс и спрашивает: 

- Скажи, батюшка, не нужна ль тебе работница? 

- Нужна, нужна, - отвечает поп. – Правда работы у меня мало будет. Всё 

только будешь спать и отдыхать. 

- Спать и отдыхать? – спрашивает девушка. – А я слышала, что прежнюю 

работницу ты так замучил, что она от тебя сбежала. 

- От кого это ты слыхала? – спрашивает поп. 

- Да люди говорят. 

- Да мало ли что люди твои болтают. Говорю – работы мало, стало быть, так 

оно и есть. 

- Ну а сколь мало-то, расскажи. 

- Ну вот слушай. Утром встанешь, как подобает до свету. Избу вымоешь, 

двор уберёшь, коров подоишь, на луг выпустишь, в хлеву приберёшь – и спи-

отдыхай! Завтрак-утренник состряпаешь, самовар согреешь, семью мою 

завтраком накормишь – и спи-отдыхай. Потом с утра в поле поработаешь, в 

огороде пополешь, коли зима – за дровами и за сеном съездишь – и спи-

отдыхай! Обед сваришь, пирогов напечёшь, мы все обедать сядем, а ты – 

спи-отдыхай! После обеда посуду вымоешь, избу приберёшь – и спи-

отдыхай! Коли время летнее, так в лес по грибы и по ягоды сходишь, а коли 

по делам надо будет в город сбегать – сбегаешь, тут близко, и восьми 

километров не будет, а потом – спи-отдыхай! Из городу прибежишь, самовар 

поставишь, мы чай сядем пить, а ты – спи-отдыхай! Вечером коров 

встретишь, подоишь, корму им дашь – и спи-отдыхай! Ужин сваришь, мы его 

съедим, а ты – спи-отдыхай! Воды принесёшь, дров наколешь – и спи-

отдыхай! Мы ляжем спать, а ты весь день проспишь-проотдыхаешь, ночью-

то поработаешь – попрядёшь, поткёшь, поешь – и спи-отдыхай! Ну, под утро 

бельё постираешь, какое порвалось зашьёшь – и спи-отдыхай! Да ведь 

работать ты будешь не даром. Я тебе деньги большие платить буду. Каждый 

год – по рублю. Сама подумай: 100 годов – 100 рублёв! Богатейкой станешь! 



Ведущий 2: Продолжим разговор о нашей Родине. Наше государство 

называется Россия, Российская Федерация. А чем отличается одно 

государство от другого? 

Дети отвечают: Государства отличаются языком, на котором разговаривает 

народ, своими символами, историей, обычаями, традициями, географическим 

положением… 

Ведущий 1: Назовите основные символы государства. Дети называют. 

Сейчас группа, которая подготовила материал о символах нашей страны, 

расскажет о них. 

Дети рассказывают. 

1. У нас очень красивый герб. На нём изображён двуглавый золотой орёл. 

Орёл – символ солнца, небесной силы, огня и бессмертия. Это очень древний 

герб. Он появился более 500 лет назад, в 1497 году. Впервые его ввёл царь 

Иван III Васильевич – великий князь всея Руси, как его называли. Это был 

герб Московского государства, Русского государства, а теперь это герб 

Российской Федерации. Внутри герба на красном фоне изображён Георгий 

Победоносец, поражающий копьём дракона. Герб – это эмблема государства, 

он изображается на печатях, паспортах, денежных знаках, документах. 

2. Российский флаг – это трёхцветное полотнище с белой, голубой и 

красной полосами. Появился он впервые в 1693 году, а единственным флагом 

Российского государства стал во время царствования Александра III. С 1993 

года это государственный флаг Российской Федерации. Цвета флага 

символизируют единство моря, земли и неба по одной версии. По другой – 

это содружество трёх славянских народов. По третьей – цвета флага 

символизировали: белый – веру, чистоту; синий – небо, благородство, 

верность; красный – героизм, отвагу, смелость. Есть и такая версия: белый – 

это вера, синий – надежда, красный – любовь. 

3. Государственный гимн Российской Федерации.  

Музыка и основа текста были позаимствованы из гимна Советского Союза, 

мелодию к которому написал Александр Александров на стихи Сергея 

Михалкова. Слова и музыка утверждены в 2000 году. (Звучит гимн) 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B8%D0%BC%D0%BD_%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7_%D0%A1%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85_%D0%A1%D0%BE%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85_%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%BE%D0%B2,_%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87


Ведущий 2: Засиделись вы ребятушки. Давайте вспомним, как играли наши 

прабабушки. Игра называется «Кто летает?»  

Играющие становятся в круг. Водящий называет разные предметы или 

животных. Если это летающее, играющие поднимают руки вверх; если 

нелетающее, руки не поднимают. Кто ошибётся, выходит из игры. 

Ведущий 1: А теперь вспомним пословицы о Родине. Называйте по очереди 

по одной пословице, а победит тот, кто назовёт последнюю пословицу. 

Объявляется аукцион пословиц! 

Пословицы о Родине. 

1. Родимая сторона – мать, чужая – мачеха. 

2. Своя земля и в горсти мила. 

3. На чужой сторонушке рад своей воронушке. 

4. На родной стороне и камешек знаком. 

5. Без корня и полынь не растёт. 

6. На чужой стороне и весна не красна. 

7. Глупа та птица, которой гнездо своё не мило. 

8. Где родился, там и пригодился. 

9. За морем веселье, да чужое, а у нас и горе, да своё. 

10. За морем теплее, а у нас веселее. 

11. Нет в мире краше Родины нашей. 

12. Родина краше солнца, дороже золота. 

13. Кто Родиной торгует, того кара не минует. 

14. Родину, как и родителей, на чужбине не найдёшь. 

15. Человек без Родины – что соловей без песни. 



Ведущий 2: Ребята, наше мероприятие подходит к концу.  

Мы – россияне должны беречь нашу Родину – Россию! 

Берегите Россию, нет России другой. 

Берегите её тишину и покой. 

Это небо и солнце, этот хлеб на столе 

И родное оконце в позабытом селе. 

 

Берегите Россию, чтоб сильнее была, 

Чтобы нас от беды в трудный час сберегла. 

Всё ей милой под силу – так крепка её стать, 

Руку каждому тянет, чтоб с колен всех поднять. 

 

Берегите Россию, без неё как нам жить? 

Берегите её, вековечной чтоб быть. 

Станем мы её силой, её гордой судьбой. 

Берегите Россию – нет России другой. 

 

Берегите Россию – нашу Родину-Мать 

Небесами даровано Ей в веках процветать! 

Украшайте садами, дарите (даруйте) покой! 

Берегите Мать-Землю, у нас нет ведь другой! ( Е. Синицын) 

 

 

 

 


